XNBOTHME:

VOCP



Лось — самый крупный представитель семейства оленевых. Масса взрослого самца достигает 900 кг, а высота в холке — 2,5 м.

Лося легко узнать по длинным ногам, горбоносой морде. Верхняя губа у него длиннее нижней и свешивается вниз, придавая лосю характерный вид.

Туловище сравнительно короткое, причём передняя часть намного выше задней. Под горлом находится мягкий кожистый вырост («серьга»), достигающий 25–40 см.

Шерсть грубая, буровато-чёрная. Ноги светло-серые, почти белые.

Самца легко узнать по огромным ветвистым лопатообразным рогам, размах которых достигает 180 см, масса — 20-30 кг. Рога лось сбрасывает ежегодно в ноябре-декабре и ходит без них до апреля-мая. Самки безрогие.

Лоси живут в лесах. Питаются как травой, так и ветками деревьев, зимой поедают хвою деревьев, грызут древесную кору. Лоси проводят много времени у водоёмов. Они отличные пловцы. Чуть ли не в недельном возрасте мать приучает лосёнка плавать.

QEVKA



БЕЛКА — ЛЕСНОЙ ОБИТАТЕЛЬ, ОТНОСИТСЯ К СЕМЕЙСТВУ ГРЫЗУНОВ. ЭТОТ НЕБОЛЬШОЙ ЗВЕРЕК ИМЕЕТ ВЫТЯНУТОЕ СТРОЙНОЕ ТЕЛЬЦЕ, ДЛИНОЙ 20–28 САНТИМЕТРОВ И ПУШИСТЫЙ ХВОСТ ДЛИНОЙ 13–19 САНТИМЕТРОВ, УШИ — С КИСТОЧКАМИ, ГЛАЗА — БОЛЬШИЕ, ВЫРАЗИТЕЛЬНЫЕ. БЕЛКА ИМЕЕТ ЦЕПКИЕ КОГТИ ДЛЯ ЛАЗАНИЯ ПО ДЕРЕВЬЯМ. ВЕС БЕЛКИ — 250–350 ГРАММОВ. БЕЛКА ИМЕЕТ ЛЕТОМ РЫЖИЙ ОКРАС. А ЗИМОЙ — СЕРЫЙ.

ЗАЯЦ



Заяц — млекопитающее, представитель семейства зайцевых. У него длинные уши, благодаря которым заяц имеет прекрасный слух. Сильные, развитые задние ноги помогают передвигаться прыжками. Передние лапы зайца короткие, есть маленький хвост. У зайца хорошее обоняние, но слабое зрение. Окрас меха зависит от времени года и места обитания зайца. В мире насчитывается около 30 видов зайцев. В средней полосе России живёт заяц—русак и заяц—беляк.

KPOT



Крот _ это хищник, он питается червями, пауками. Зимой в спячку не впадает, а продолжает рыть ходы, только гораздо глубже.

Кроты — это маленькие существа, которые живущие под землёй. Данное животное имеет тело длинной от пяти до двадцати сантиметров. Туловище у него немного круглой формы и чуть—чуть вытянуто. Кроты считаются млекопитающими. Выкармливают они своих детёнышей молоком. Гнёзда у крота находятся под землёй.

BOVK



Волк— дикое, хищное, млекопитающее животное. Волк является предком домашней собаки. Обитает на всей территории России, кроме острова Сахалина и Курильских островов. Волк предпочитает степи, тундру, лесостепи. Шерсть у волка густая, жесткая. Большие головы с широкими льами опущены вниз. Хвост у волка большой, пушистый. Все волки хорошо видят ночью, слышат малейший шорох, чувствуют едва уловимые запахи. Волк никогда не держит хвост поднятым вверх.

HOPKA



Норка — небольший хищный зверёк из семейства куньих. Имеет вытянутое тело длиной в среднем 43 сантиметра и сравнительно небольшой, но очень пушистый хвост (от 12 до 19 сантиметров). Вес хищника составляет не более 800 грамм.

У норки густой мех с плотной подпушкой, которая не даёт животному намокнуть даже при длительном нахождении в воде. Окрас зверька может быть бурым, светло-рыжим, тёмно-коричневым и даже чёрным.

Пик активности у норки приходится на ночное время суток. Однако, если ночная охота была неудачной, норка может активничать и днём.

Питается рыба, лягушки, улитки, мыши, не брезгует разорять птичьи гнёзда.

Норки отличные пловцы и всегда селятся вблизи быстрых рек или других водоёмов.

Предпочитают одиночный образ жизни, редко подходят близко к человеку



Русская выхухоль — маленький симпатичный зверек с длинным подвижным хоботком. Вес — около 450 г. Длина тела—20 см. Лапки небольшие, пальцы соединены плавательными перепонками. Хвост длинный, чешуйчатый, сплющенный с боков. Глаза маленькие — поэтому зрение очень слабое. Ушные раковины отсутствуют, но слух хороший. Мех густой, шелковистый и блестящий. Под водой может находиться 5 минут.

змеа - метанка



МЕДЯНКА — НЕКРУПНАЯ ЗМЕЯ ДЛИНОЙ ДО 50-70 СМ (РЕКОРД — 90 СМ). ОКРАСКА ВАРЬИРУЕТ ОТ СВЕТЛО-СЕРОЙ ДО ТЁМНО-БУРОЙ, С ВЫРАЖЕННЫМ РИСУНКОМ ИЛИ ПОЧТИ НЕЗАМЕТНЫМ. НО ВСЕГДА ХОРОШО ЗАМЕТНА ПОЛОСА, ИДУЩАЯ ЧЕРЕЗ ГЛАЗ. ВСТРЕЧАЮТСЯ И ПРАКТИЧЕСКИ ЧЁРНЫЕ ОСОБИ (МЕЛАНИСТЫ).

Медянка обитает практически по всей Европе (кроме северных стран), в нашей стране северная граница её ареала проходит по средней полосе (Псковская,

Ярославская области). Восточная граница — юг западной Сибири. Предпочитает склоны, леса с полянами, окраины лугов.

 ${f M}$ едянка — не агрессивная и мирная змея. Она абсолютно безопасная для человека и не ядовитая

РЫБА - СТРЕЛЯДЬ



Стерлядь — рыба семейства осетровых. Длина тела достигает 125 см, вес — до 16 кг.

Внешний вид: тело продолговатое, на спине от хвоста до головы проходит ряд зубцов. Брюшко светлое, иной раз даже белое, спина и бока тёмной серо—бурой окраски. Передняя часть головы сильно вытянута, снизу головы располагается беззубый рот. Небольшие усики рыбы расположены по бокам от рта.

Образ жизни: стерлядь — донная рыба, обитает в придонных слоях воды. Живёт только в чистых водоёмах, предпочитает грунт, покрытый песком или галькой.

Питание: стерлядь — хищник, питается мелкими беспозвоночными, ракообразными, населяющими грунт водоёмов.

Статус: стерлядь занесена в Красную книгу Российской Федерации и Красную книгу МСОП как исчезающий вид.

птицы:

БЕЛЫЙ АИСТ



Белый аист — большая и умная птица. Она не боится человека. Перья аиста белые и только на концах крыльев — чёрные. Аисты закидывают назад голову и громко щёлкают длинным узким клювом. Так они разговаривают. Ноги аиста длинные, красного цвета. Пальцы на ногах соединены перепонками, так удобнее ходить по болоту. У аиста очень большие и сильные крылья. Аист почти всё время ест: червяков, лягушек, маленьких рыб и даже мышей.

LATEN



Дятел — это небольшая птица, ее размер обычно достигает 20—30 сантиметров. Дятла сразу узнаешь по его окраске. В основном он черный, но на голове у него есть "красная шапочка", грудка у дятла белого цвета. Дятла часто можно услышать, прогуливаясь в парке или в сквере. Это он долбит кору дерева и достает оттуда мошек и мелких насекомых. У дятла очень крепкий клюв, а также крепкие ноги и когти, с помощью них он удерживается на дереве долгое время.

KAKAMKU



Внешний вид. Это среднего размера птица: общая длина достигает 32-34 см, размах крыльев 55-65 см, вес до 80-190 г. У взрослого самца вся верхняя сторона тела, включая голову, окрашена в тёмно-серый цвет.

Образ жизни. Большую часть года кукушка ведёт скрытный, молчаливый образ жизни. Лишь весной и в первой половине лета самки и особенно самцы становятся заметными и шумными, привлекая к себе внимание.

Размножение. Кукушки — гнездовые паразиты, своих гнёзд не строят. Самки откладывают яйца в гнёзда мелких воробьёобразных.

Питание. Питаются разнообразными насекомыми и их личинками, с удовольствием едят ягоды, яйца мелких птиц.

ACTPEG - TETEPEBATHNK



Ястреб-тетеревятник — самый крупный вид рода ястребов. Самцы обычно весят 630-1100 г, их длина составляет в среднем 55 см, размах крыльев варьирует в пределах 98-104 см. Самки немного крупнее: весят 860-1600 г, в длину около 61 см, размах крыльев 105-115 см.

Окраска: верх однотонный, буровато-серый, низ светлый с тёмной поперечной рябью, широкие белые брови почти сходятся на затылке. Радужина жёлтая или оранжевая, лапы и восковица клюва жёлтые.

Распространение: живут в горных и лесных территориях **Е**вразии и **С**еверной **Ам**ерики, населяют хвойные и лиственные леса.

Образ жизни: большинство популяций ведёт оседлый образ жизни и, как правило, придерживается одной территории в течение всей жизни.

Питание: ястребы-тетеревятники — хищные птицы, охотятся на птиц, млекопитающих, беспозвоночных, средних и крупных рептилий.

Размножение: размножаются один раз в год, в период между началом апреля и серединой июня, причём пик активности приходится на конец апреля—май.

ЧАЙКА



Птица чайка является весьма распространённым видом среди птиц. Чайка не очень большая по своим размерам птица, достигает до сорока сантиметров. Вес тоже не велик —до трёхсот граммов. Эта птица довольно крикливая, шумная, кажется, она не умеет молчать. Очень прожорливая, любит питаться рыбой, жуками, мелкими грызунами, то есть она всеядная. Обитает везде, где есть водоёмы и еда. Она перелётная, поэтому в сентябре улетает в тёплые края.

LUAXAPP



Глухарь — крупная птица с серым туловищем и красновато-коричневыми крыльями. Голова, шея и грудь — чёрные с синим блеском, глаз окружён красным кольцом. Самцы имеют «бороду» и длинный хвост, который при раскрытии похож на веер.

Обитает в хвойных, смешанных и лиственных лесах Евразии. Зимой предпочитает еловые леса, потому что основной вид его зимнего питания— еловая хвоя.

От морозов глухари прячутся в снежных сугробах, но спать предпочитают на дереве. Их крепкие лапы способны надёжно держаться на обледеневших еловых сучьях.